Приложение.

 Начало.

-  Good day, our dear guests, Ladies and Gentlemen, boys and girls.

- We are glad to see you. 

- Out lesson is usual and extraordinary, too.

-  It’s traveling to the country; witch is called “МИФ” (мат-ка, ин.яз, физика) 

- Why this country is called “МИФ”, try the guess!

- I’m sorry, I can speak only English with you today. As you know, I’m your teacher of English   language. (That’s why…) Who want to be interpreter? Can you help me, … (name of pupil)?

- Translate after me, please.

- When you travelling to different countries, you must fill in “personality declarations”. You can see these declarations on your desks and, of course, your task:


You must fill in this form in English. But you have got only 3-5 minutes. Let’s begin. Take the declarations and fill in.

(Декларация)

- Thank you for your work.

   Your marks are:

    1). The red card is exellent (,,5”)

    2). The blue card is only sat (,,4”) 

    3). The green card is good (,,3”)

(декларация прилагается отдельно)

НЬЮТОН
 -Do you know, my dear friends, that December 25 is the birthday of Isaac Newton, one of the world’s greatest scientists?

Isaac  Newton  formulated the law of gravity , discovered why the prism breaks up sunlight into colours  and invented the reflecting telescope.

   It was he who said that  light is a combination of different colours ,and that white light is a mixture of all these.

   It is interesting to note that the great  English scientist was born in the year in which another great scientist, Galileo died.

   His parents had a small farm in Lincolnshire. It was a very lonely place where were no schools, but Newton got as good an education as could be got in the neighboring villages.

   At the age of 12 he was sent to the small town of Grantham, so that he might attend the Grammar School. At first he did not take any very serious interest in his lesson at school and was very often one of the worst pupils in class. But one day, on his way to school, a school-mate give him a kick in his stomach. So Newton had to fight with him. The fight took place in the graveyard and Newton proved the victor. But he was not satisfied with his physical victory. He decided to study better than this boy. He began to work hard at his lessons and soon became the best pupil in the school.

    As a result of his hard work are: the first, the second and the third laws of Newton.

  Следующая остановка - Австралия (сообщение учащегося). 

· Our next stop is Australia. What do you know about Australia?

(Сообщение ученика об Австралии)

· Good day! I glad to see you. I’m a student of Australia University. It’s wonderful country 

   Do you believe me? Listen to me, please (подходит к географической карте и ,,папке-              раскладушке” с видами Австралии)

· The Commonwealth of Australia is a self-governing federal state. It has six states: New South Wales, Victoria, Queensland, South Australia, Western Australia, Tasmania and two internal territories.

    It is situated in the south-west of the Pacific Ocean.

 The area of this country has 7,687,000 square kilometers. Australia is the largest island in the world and it is the smallest continent. The Dutch were the first Europeans to visit Australia. In 1770 the English captain James Cook discovered the east coast of Australia.

Near twenty million people live in Australia.

The capital of the country is Canberra. The city became the capital in 1927.

Federal Government works in Canberra in the government buildings. It is interesting to know, that there are no industrial plants in Canberra.

       The population of Canberra is about 300,000 people.

        There are many sights in the city. They are the Building of the Australian Academy of Sciences, The Australian National University and others.

         There are two big industrial cities in Australia: Sydney and Melbourne.

          Australia’s climate is dry and warm. Australia is situated in the southern hemisphere and that’s why it has summer, when we have winter and it has winter, when we have summer. It is interesting to know, that January is the hottest month in Australia.

           Australia is separated from many countries. The animals in Australia have         developed differently and they are   interesting.   

           The dingo is one of Australia’s wild animals. It is reddish, brown or yellow. The dingo is a wild dog, which kills other animals at night, for example, sheep. They can kill hens, chickens, cats and small dogs.

           You can see the kangaroo there. The kangaroo has the pouch in which it carries her cub. There are many birds in the country too. One can see parrots and cockatoos. The emu is the most interesting bird in Australia. It is big and can’t fly. 

           There are many rivers and lakes in Australia.

            Australia is an industrial country. It has coal, nickel, zinc, gold. Some factories and plants work in the country. Australia is one of the most important producers of metals and minerals. It exports wool production, meat, fruits and sugar.

             The country is situated near the ocean. Melbourne, Sydney, Brisbane are the ports of the country.

             There are many universities, theatres and museums in Australia.

             There are some political parties in Australia: the Liberal Party, the Labour Party, the Socialist   Party of Australia.

 ДИОФАНТ АЛЕКСАНДРИЙСКИЙ (II—III вв. н.э.)

Диофант был последним великим математиком античности. Его творчество оказало влияние на развитие алгебры, неопределенного анализа и теории чисел, сравнимое с влиянием Архимеда на исследования по математическому анализу и механике. 
О жизни Диофанта мы знаем очень мало. В начале нашей эры математики постепенно возвращались к числовой алгебре, но решительный шаг сделал Диофант. До нас дошли 2 его сочинения — «Арифметика» и «О многоугольных числах». Оба не полностью: из 13 книг «Арифметики» сохранились 6, от второго сочинения остались только отрывки. 
В Арифметике Диофант ввел буквенные обозначения для неизвестного, шести его положительных степеней, шести отрицательных и нулевой степени. Диофант первым стал обозначать минус перед числом особым знаком, ввел сокращенное обозначение равенства. Все это позволило ему записать условие задачи в виде уравнения. 
Построив поле рациональных чисел, Диофант развивал над ним алгебру и теорию неопределенных уравнений. Следуя античной традиции, он излагал свои идеи на конкретных примерах. 
Диофант рассмотрел также неопределенные уравнения 3-й степени от двух переменных  и развил для них общие методы (метод касательной и метод секущей), позволившие по одному или двум известным рациональным решениям найти новое рациональное решение. 

(На доске портрет ДИОФАНТА).                                                                                     

Задача ДИОФАНТА.

Путник! Здесь прах погребен ДИОФАНТА. И числа поведать могут, о чудо, сколь долог был век его жизни. Часть шестую его представляло прекрасное детство. Двадцатая часть протекла еще жизни -  и покрылся пухом тогда подбородок. Седьмую в бездетном браке провел ДИОФАНТ. Прошло пятилетие, он был осчастливен рождением первенца-сына. Коему рок половину лишь жизни прекрасной дал на земле по сравненью с отцом. И в печали глубокой старец земного удела конец восприял, переживши года четыре с тех пор, как сына лишился. Скажи, сколько лет жизни достигнув, смерть воспринял ДИОФАНТ? 

САЛАТЫ.

Винегрет  из анаграмм:

РИГФАК, АВИНУРЕНЕ, КОЧТА, ВАРТАДК.


ЗАДАНИЕ: Переставьте буквы так, чтобы получился математический термин.

Салат из формул:

S, V, t, a, F, m, ρ, v, g, x, k, μ, p, A, N, E, h.

ЗАДАНИЕ: Из предложенных букв за заданное  время составить как можно больше  

                    формул.

Салат «Завтрак на траве»:

 (SALAD “BREAKFAST ON THE GRASS”)

Task: fill the articles (A- the; B------)

1. I went to… France last year, but I haven’t been to… Netherlands yet.

2. I live in … Tverskaya street.

3…. Thames flows through …London.

4…. UK includes….Great Britain and …Northern Ireland.

5. My train leaves from …Waterloo Station at 7.10p.m.

6…Queen Elizabeth won’t speak on TV tomorrow.

7….USA is…fourth largest country in…world after …Russia …Canada,…Republic of…China.

8….English Channel is between…Great Britain and…France.

9….Trafalgar Square is the geographical centre of…London.

10…Everest is the highest mountain in the world.

Правильные варианты  ответов:

1. В, А.

2. В.

3. А, В.

4. А, В, В.

5. В.

6. А.

7. А, А, А, В, В, А, В.

8. А, В, В.

9. В, В.

10. В.

ПЕРВОЕ БЛЮДО.

Борщ.

Балл получает та команда, которая первой ответит на вопрос. 

ВОПРОСЫ:

1. Назовите автора учебника по алгебре.

2. Что больше произведение или сумма всех чисел от 5 до -5 (они равны нулю).

3. Какой знак надо поставить между  двумя тройками, чтобы получить число больше трех  но меньше  четырех (запятая).

4. На улице в 11ч. вечера идет дождь. Можно ли утверждать, что через 72ч. будет солнечная погода (нет, так как будет ночь).

5. Разделите полсотни на половину (100).

6. Что тяжелее 1кг. ваты или 1кг. железа (они равны).

Суп.

Выслушайте вопрос и дайте правильный ответ, кто быстрее ответит, получит балл.

ВОПРОСЫ:

1. Если уронить стальной шарик на морскую гальку, то он несколько раз подскочит. Иногда один из подскоков оказывается выше предыдущего. Неужели в этом, правда, редком случае происходит нарушение закона сохранения энергии? Попробуйте объяснить в чем здесь дело (При отскоке от гальки шарик может начать вращаться. Тогда в верхней точке помимо потенциальной энергии он будет обладать еще и кинетической энергией вращение. Если при следующем подскоке шарик перестанет вращаться то высота подскока шарика, а следовательно и его потенциальной энергии может возрасти. Общий же запас энергии шарика при каждом подскоке уменьшается, т.к. часть энергии переходит в тепло при ударе).

2. Если машинист не может сразу сдвинуть состав с места, он дает сначала задний ход, а затем медленно трогает состав с места. В чем тут дело? (Давая задний ход, машинист сдвигает буфера всех вагонов. Когда он после этого трогает состав вперед, вагоны начинают двигаться по одному, и машинист может сдвинуть состав).

3. Почему мы не замечаем движения Земли вокруг Солнца, хотя скорость этого движения 30 км/с? (Центростремительное ускорение, связанное с обращением Земли вокруг Солнца, чрезвычайно мало по сравнению с ускорением силы тяжести на Земле). 

4.  Отчего при растягивании суставов трещат пальцы? (Многим известна привычка в минуты волнения трещать пальцами. Но как не странно до сих пор не было выяснено отчего возникает хрустящий звук при растягивании суставов фаланги. Английские исследователи сконструировали специальный аппарат, тянущий за пальцы с определенной скоростью и силой. Было выбрано 17 добровольцев, участвующих в эксперименте. После каждого эксперимента делался рентгеновский снимок. Оказывается при растягивании сустава увеличивается объем  суставной сумки, давление в ней соответственно падает и жидкая «смазка», содержащаяся в каждом суставе, как бы закипает. В этой вязкой жидкости появляются мельчайшие пузырьки газа. При дальнейшем растяжении давление падает еще сильнее и пузырьки с треском лопаются, но выйти газу некуда, сустав плотно изолирован. Когда кости возвращаются в нормальное положение, газ постепенно поглощается жидкостью, это происходит приблизительно в течении 15 минут).

5. Почему канатоходцы, двигаясь по проволоке, балансируют, отклоняя свое тело влево – вправо? (Для сохранения равновесия необходимо, чтобы перпендикуляр, опущенный из центра тяжести тела, проходил через опору – канат. Добиться этого трудно. Но можно сделать так, чтобы центр тяжести совершал небольшие колебания около положения равновесия. В этом случае тоже будет равновесие, которое в отличие от статического называется динамическим).

6. Все тела вследствие их притяжения Землей падают на неё. Облака состоят из легких из легких капель воды. Значит, облака должны падать на Землю. Однако ни кто не наблюдал, чтобы облако когда-нибудь достигало Земли? Объясните этот парадокс.(Водяные капли облаков при своем падении испытывают большое сопротивление, в результате чего облака опускаются очень медленно. Это объясняется тем, что площадь поверхности капли велика по сравнению с ее массой. Поэтому медленное падение облаков остается не замеченным, так как оно компенсируется поднятием восходящими воздушными потоками).    

Щи  с  числительными.

(CABBAGE SOUP WITH NUMERALS.)

   Task: read the numerals

11; 12; 156; 15; 124; 238; 679; 1,113; 2,425;  32,785;  361,516;  1,389,919; 6,781,350,117.

Сладкие блюда и напитки.

Мороженое (математическое): Решите логические задачи.

1 - команде. Три брата - Ваня, Саша, Коля - учились в разных классах. Ваня был не старше Коли, а Саша - не старше Вани. Назовите имя старшего из братьев, среднего и младшего. (Коля, Ваня, Саша).

2 - команде.  Трое девушек – Валя, Галя, Катя – пришли на праздничный обед в платьях разного цвета: одна в сером, другая в белом, а третья в черном. Катя была не в черном платье. Валя не в черном и не в сером. Угадайте, в каком платье была каждая из девушек. (Катя в сером, Валя в белом, Галя в черном.)

3 - команде.  В одном классе учатся Иван, Петр, Сергей. Их фамилии- Петров, Сергеев, Иванов. Установите фамилии каждого из ребят, если известно, что Иван по фамилии не Иванов, Петр – не Петров, Сергей – не Сергеев и что Сергей живет в одном доме с петровым. (Иван Петров, Петр Сергеев, Сергей Иванов).

Пирожное (физическое):

 Почему человек может бежать по тонкому льду и не может стоять на нем не проваливаясь? Можно ли поставить на край стола плоскую коробку от конфет так, чтобы ее большая часть свешивалась над полом? Осуществите свое предположение, используя предметы, выставленные на   демонстрационном столе, но чтобы они были не видны зрителям. Почему на повороте не следует резко тормозить? Предположим, вы уже совершили поворот руля и вдруг решили, что едете слишком быстро. Что произойдет, если вы резко нажмете на педаль тормоза? И почему?

